

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТРУД

ОРГАН НОВЫНСКОГО РК КП(б)Б И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21 (34)

Вторник, 3 июля 1945 г.

Цена 15 коп.

3 ИЮЛЯ—ВСЕНАРОДНЫЙ БЕЛОРУССКИЙ ПРАЗДНИК

Сегодня—3 июля белорусский народ отмечает первую годовщину со дня освобождения Белоруссии от немецких захватчиков.

3 июля доблестные войска ставкиных полководцев Рокоссовского и Черняховского освободили от немцев столицу Белоруссии, наш родной и любимый Минск.

Три года стонала белорусская земля под пятой гитлеровских палачей. Три года темная кошмарная ночь застигала родную Белоруссию. Неимоверные страдания пережил белорусский народ при ненавистном гитлеровском леспотизме.

Никакими зверствами и провокациями немцам не удалось сломить волю белорусского народа к сопротивлению и борьбе. По призыву своего вождя и учителя товарища Сталина, под руководством Центрального Комитета КП(б) Белоруссии, сотни тысяч сыновей и дочерей белорусского народа поднялись на смертельную борьбу против немецких захватчиков.

В знаменательный день 3 июля—день освобождения Белоруссии от ига немецких захватчиков—белорусский народ от всего сердца выражает глубокую благодарность своему старшему брату—великому русскому народу, при помощи которого Белоруссия очищена от немецких захватчиков и вновь стала свободной.

Празднуя первую годовщину своего освобождения в условиях полной победы над гитлеровской Германией, белорусский народ вместе со всем советским народом словами своего любимого вождя и учителя товарища Сталина говорит:

“Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отowany на алтарь отечества—не прошли даром и увенчались полной победой над врагом”.

За прошедший год трудящиеся нашей республики под руководством Коммунистической партии большевиков Белоруссии, при помощи союзного правительства и лично товарища Сталина, провели большую работу по восстановлению народного хозяйства и культуры. Налаживающаяся жизнь колхозной деревни, восстанавливается промышленность в городах, открыта широкая сеть лечебных и культурных учреждений.

Однако, сделано еще мало. Нужно в кратчайший срок залечить раны, нанесенные нашей республике немецкими захватчиками, двинуть вперед дело восстановления хозяйства и культуры так, чтобы в недалеком будущем создать для рабочих, крестьян и интеллигенции, для всего нашего народа нормальные условия жизни. Необходимо не только восстановить уровень жизни дооцененного времени, но пойти дальше и создать жизнь для всех трудящихся еще более зажиточную и культурную.

На земле, опаленной пожаром войны, белорусский народ выстроит новые города и села. На колхозных полях закосятся богатые урожаи. Вновь зацветут сады, радостно и счастливо заживет Советская Белоруссия.

Период войны в Европе окончился. Наступил период мирного и творческого труда. Под руководством великой большевистской партии Ленина—Сталина и лично товарища Сталина наш белорусский народ вступает во второй год жизни в освобожденной от немецкого рабства Советской Белоруссии и уверенно идет вперед вместе со всем советским народом к счастливой и зажиточной жизни.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

С большой радостью прослушали рабочие железнодорожного транспорта письмо от трудящихся Белорусского народа великому вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину. В знак благодарности за свое освобождение, за счастливую жизнь они взяли на себя обязательство, не только повысить свою производительность труда, но и оказать помощь пострадавшим от войны.

Стрелочник тов. Грицук в своем выступлении сказал,— в знак благодарности Красной Армии и любому вождю товарищу Сталину за освобождение белорусского народа от немецких захватчиков, обязуюсь содействовать стрелочное хозяйство в отличном состоянии и отдать свою двухнедельную заработную плату в помощь инвалидам Отечественной войны, семьям военнослужащих и партизан. Его примеру последовали и другие рабочие железнодороги: т. т. Путинцев, Керышко, Прокопук и др. Всего подписались на сумму 4 т. руб.

М. Лукашун.

ТРУДОВЫМИ ДЕЛАМИ ОТВЕТИМ ЗА СВОБОДУ

Рабочие и служащие 7-го военно-восстановительного отряда Днепробугского канала 26-го июня на общем собрании рабочих, посвященном обсуждению проекта письма трудящихся БССР великому народов товарищу Сталину, в день годовщины освобождения нашей любимой Белоруссии от фашистских оккупантов, поклялись честными трудовыми подвигами ответить на это письмо, скрепляя свою клятву личной подписью.

Нач. отряда т. Невельский в своем докладе отметил каких успехов в работе добился коллектив за прошедший год и какие задачи стоят в будущем.

После окончания собрания рабочие с большой любовью подписывали письмо своему вождю и основателю товарищу Сталину.

Полыщиков.

На земле, опаленной пожаром войны, белорусский народ выстроит новые города и села. На колхозных полях закосятся богатые урожаи. Вновь зацветут сады, радостно и счастливо заживет Советская Белоруссия.

ЗАКОН О ДЕМОБИЛИЗАЦИИ СТАРШИХ ВОЗРАСТОВ ЛИЧНОГО СОСТАВА ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

В связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны против фашистской Германии, Верховный Совет Союза ССР считает необходимым провести демобилизацию старших возрастов личного состава Действующей Армии.

В соответствии с этим Верховный Совет СССР постановляет:

1. Утвердить предложение Совета НК СССР о демобилизации первой очереди—тридцати старших возрастов личного состава в Действующей Армии.

2. Демобилизацию указаных в пункте 1 настоящего

Закона тридцати старших

возрастов личного состава

Действующей Армии закончить во второй половине

1945 года.

3. Перевозку демобилизуемых производить за счет государства до места их жительства.

4. Обеспечить демобилизуемых питанием в пути следования за счет государства.

5. Обеспечить демобилизуемых полным комплектом обмундирования и обуви.

6. Выдать демобилизуемым

единовременное денежное

вознаграждение за каждый

год службы в армии в пе-

риод Великой Отечествен-

ной войны в следующих

размерах:

а) рядовому составу всех родов войск и служб, получающему денежное содержание по общевойсковому тарифу,—годовой оклад за каждый год службы;

б) рядовому составу специальных частей и подразделений, получающему повышенное денежное содержание,—полугодовой оклад за каждый год службы;

в) сержантскому составу всех родов войск—полугодовой оклад по должностным ставкам в пределах до 900 рублей и не ниже 300 рублей за каждый год службы;

г) офицерскому составу, прослужившему в период Великой Отечественной вой-

ны: один год—двухмесячный оклад, два года—трехмесячный оклад, три года—четырехмесячный оклад, четыре года—пятимесячный оклад.

7. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, Исполнительные Комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, учреждений и организаций в городских районах предоставлять работу демобилизованным не позднее месячного срока со дня прибытия их к месту жительства, с учетом приобретенного ими опыта и специальности в Красной Армии, но не ниже выполнявшейся ими работы до ухода в армию, а также обеспечить демобилизованных жилойплощадью и теплом.

8. Обязать Исполнительные Комитеты районных и сельских Советов депутатов трудящихся и правления колхозов оказывать всемерную помощь возвращающимся в деревню демобилизованным из армии крестьянам в деле устройства их на работе и обзаведения хозяйством.

9. Обязать Советы НК союзных и автономных республик, Исполнительные Комитеты краевых областных Советов депутатов трудящихся в районах, пострадавших от немецкой оккупации, отводить бесплатно демобилизованным из Красной Армии, нуждающимся в постройке или ремонте жилищ, лесосечный фонд для заготовки строительного леса.

10. Обязать Всесоюзный банк финансирования коммунального и жилищного строительства (ЦЕКОМБАНК) в районах, пострадавших от немецкой оккупации, выдавать нуждающимся демобилизованным ссуды на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения ссуды от 5 до 10 лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 23 июня 1945 г.

ВСТРЕЧА С ГЕРОЕМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОРДеноносцем подполковником Т. Говоровым

На днях в Кобринский детдом прибыли шефы представителей № -ской танковой части, которая в прошлом году освободила г. Кобрин от немецко-фашистских захватчиков.

Шефы были тепло встречены воспитанниками и руководством детского дома. Состоялся митинг, на котором Герой Советского Союза подполковник Говоров передал ребятам, чьи отцы и матери погибли от рук немецких палачей, привет от всех соединений части, ее бойцов и командиров и вручил подарки.

Воспитанники детского дома показали гостям свою художественную самодеятельность. Танцы сменились чтением стихотворений, стихи-музыкой.

Гости остались довольны воспитанием и развитием детей и выразили уверенность, что в следующий приезд успехи их будут еще выше, что из воспитанников кобринского детского дома, над которым шефствует прославленная танковая часть, вырастет достойная смена старшим, верные сыны партии Ленина—Сталина, горячие патриоты Родины.

ЗАБОТА СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА О ЖЕНЩИНЕ

В день первой годовщины изгнания немецко-фашистских банд из Белоруссии освобожденный советский народ с радостью оглядывается на путь, пройденный за этот год.

Трудящиеся нашего района под руководством партийных и советских организаций добились немалых успехов в деле ликвидации последствий немецко-фашистской оккупации района.

Несмотря на трудности, связанные с финансированием мероприятий по бедоносному завершению войны, государство выделяло огромные суммы в помощь трудающимся женщинам—матерям.

С днем освобождения района от немецко-фашистских захватчиков многодетным матерям нашего района выплачено свыше 39 тысяч рублей государственного пособия, а всего оказана материальная помощь 180 многодетным матерям на сумму 277 тысяч рублей.

Уделяя исключительно важное значение роли матери в воспитании подрастающего поколения, советское

С. Пастушенко,
зав. райфо.

БОЕВЫЕ ДЕЛА ПАРТИЗАНА ПЕТРУКОВИЧА

Н. Якунин,

бывш. комиссар партизанского отряда им. Пестовалова.

Неукротимая ненависть к немецко-фашистским захватчикам, осквернившим нашу родную землю, супровое и твердое решение—любую ценой истребить врагов всех до единого, породили народных героев в белорусского народа, беспощадных народных мстителей. Об одном из них, Петруковиче Иване Арсентьевиче, героями сражавшемся с немецко-фашистскими захватчиками и отдавшем жизнью в боях за родину, я хочу рассказать в этой статье.

Иван Петрукович наш земляк, уроженец д. Борши, Засимовского сельсовета,

РЕЙД ПРОВЕРКИ РАБОТЫ ИЗБ-ЧИТАЛЕН

25 июня закончился рейд проверки работы изб-читален района. Проверку проводили уполномоченные райкома ЛКСМБ и района. Вскрыл ряд недостатков в работе изб-читален, большинство которых в ходе проверки устранено.

Установлено, что работа изб-читален после совещания в райкоме партии и соответствующего инструктажа избачей значитель но улучшилась. Большая часть изб-читален находится сейчас в хороших помещениях, оборудованных необходимой мебелью. Улучшилась политическая, культурно-просветительная работа.

Лучшие избы-читальни района в Краснолесском сельсовете, где избач, она же секретарь комсомольской организации, т. Ничипорук, в Тевельском сельсовете (избач—Мороз Надежда), Закросницком сельсовете (избач т. Лакишник), в Песковском сельсовете (избач т. Мигура).

В избе-читальне Краснолесского сельсовета хорошо оборудовано помещение. Создан совет избы-читальни. В июне проведено 4 доклада о международном положении, о комсомоле. Работа ведется по плану. К работе в избе-читальне привлечено 3 учителя, которые проводят в избе-читальне беседы, читку газет. Работают кружок по изучению книги т. Сталина, О Вели-

Организован кружок красного креста

23 июня состоялось общее собрание в горисполкоме. На собрании был заслушан доклад т. Кутнюка о значении Красного креста. Рабочие и служащие единогласно постановили: организовать кружок Красного креста при горисполкоме, избрали также правление

Красного креста из трех человек: председателя, члена правления и ревкомуниции.

Все рабочие и служащие вступили в члены Красного креста и обязали правление поставить работу на надлежащую высоту.

А. Евлов.

боевого товарища.

С этого дня он в партизанском отряде. Он рвется в бой, выполняет любое, самое ответственное задание, проявляя образцы мужества и героизма. Бойвой славой овеяны дела бесстрашного разведчика, стойкого и скромного бойца—партизана, пример которого зажигал сердца партизан каждой еще большего уничтожения немецко-фашистских захватчиков.

О боевых подвигах Ивана Петруковича красноречиво говорят две цифры: 19 и 150. 19 вражеских эшелонов спущено его руками под откос на железных дорогах в районе действия партизанского отряда. 150

тоженные народным мстителем.

Немало мужества и отваги надо иметь в себе, чтобы выполнить задание, когда подступы к железнодорожному полотну заминированы, а вдоль его на расстоянии 200—300 метров один от другого расположены доты и в каждом из них пулеметы, пушки, минометы. Если к этому же прибавить систематически курсирующие бронепоезда, освещавшие прожекторами подступы к дороге и вражеские патрули, охраняющие ее, можно представить себе, какие сложные задачи приходилось решать партизанам.

Но как бы не было трудно, Иван Петрукович всегда помнил слова великого вождя народов товарища

Заготавливают дрова для школ

Выполняя решение бюро РК ЛКСМБ, комсомольцы ряда сельсоветов организовали заготовку и вывозку дров для школ к новому учебному году.

Хорошо проходит эта работа в Жуховецком сельсовете, где организована комсомольско-молодежная бригада, в которую вошло 7 комсомольцев и 8 человек несвоюной молодежи. Заготовлено свыше 30 кубометров дров.

В бригаде хорошо работали т. т. Буклага С., Строгук В., Лазюк Н., Лазюк Л., Аврамчук И., Ничипорук В., Чурко Н. Организовал эту работу инструктор РК ЛКСМБ т. Костевич.

Дружно вышла на заготовку дров для школ молодежь Стриговского сельсовета, где уполномоченной райкома комсомола направлена т. Семенюк. Здесь в работе приняло участие 40 человек. Организовано прошла заготовка дров в Тевельском сельсовете.

И Петров.

СБОР ЛЕКАРСТВЕННЫХ РАСТЕНИЙ

Начались летние каникулы. Районный комитет комсомола довел до сведения всех работников школ о том, что в летние каникулы учащимся необходимо заняться сбором лекарственных растений.

Большую работу по сбору лекарственных растений проделали учащиеся Козинской начальной школы. По инициативе зав. школой гов. Хомича Ивана Денисовича за короткий период времени силами учащихся собрано: аиркорень-56 кг., крушина кора-66 кг., дубовая кора-56 кг., калина кора-27 кг., Иван да Марья - 2,5 кг., Польные братки-2,5 кг.

З. Тарасова.

Сталина о том, что каждый спущенный эшелон, каждый убитый немец приближает победу Красной Армии, освобождение родной земли от ига оккупантов. Он с первых дней пребывания в отряде изучил способы минирования, в совершенстве овладел подрывным делом и научил ему своих бойцов.

Храбрый партизан пользовался большим авторитетом в отряде. Его слушали, с ним считались, за ним уверенно шли в бой. Скромный и простой с товарищами он преображался при встречах с врагом.

(Продолжение в следующем номере)

И. О. редактора М. Гамбург.